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A közadózás.
A néhány eve tartó rossz köz­

gazdasági viszonyok, hozzájuk a régi 
jó magyar nemtörődömség, eredmé­
nyezték azt, hogy szerte az ország­
ban horribilis adó- és köztartozások­
kal küzködik a gazdaközönség. Az 
okok közül melyiket illeti meg az el 
sőseg, azt vitatni lehet, tény azonban, 
hogy hatásukban mindegyik ugyancsak 
verseng a prioritásért.

Már 1907. év végén is szomorú 
állapotok voltak a közadózás terén, 
a múlt es jelen év pedig néhány kü­
lönös fordulatával annyira kimélyitette 
az amúgy is fájó sebeket, hogy nem 
túlozunk, ha valóságos problémának 
tartjuk a kuszáit adózási viszonyokat, 
mely kényes problémának megoldásán 
igyancsak kell fejet törni, ha minden 
irányban kielégítő eredményt akarunk.

A falusi szegény embernek, ha 
mar betakarította csöpp terméskéjét, 
az elet, miután már kivette belőle 
részét a járgányos cséplő is, a rosta­
tulajdonos is, födél alá kerül. Jött a 
végrehajtási törvényrevizió. A boltos, 
kovács, kádár meg voltak ijedve, hogy 
elvesz pénzük, mit eleimi cikkekben, 
gazdasági munkában a tel, a tetlen 
tavasz alatt hiteleztek. Községi elöljá­
rókhoz, járásbirosághoz futkostak, in­
tettek, pereltek. István gazda, Peter 
gazda készseggel elismerte a tartozást. 
Szerette volna ugyan részletekben le- 
fizetgetni, de ha már oly nagyon es- 
denek pénzükért a jámborok, verejté­
kezve bár, de fizetett. Bekopogtatott 
a takarék.

Nagyobb törlesztést kivant, hogy 
lassa a fizetési készséget. A gazduram 
izzadt, de fizetett, mert ellenkező eset­
ben felmondanák a kölcsönt, az isten­
vertét. Elúszik a gyümölcs ára, vásárra 
kerül a malac, a borjú és a takarék 
szaja is be volt tömve. — Pedig a 
jószágárak szörnyű csekélyek voltak. 
A javított malacért, gyenge borjúért, 
milyenért régebben becsületes ötven 
pengő csördült a gazda zsebebe, most 
jó, ha koronákban csördül annyi.

Tavaly a bő bortermés sem futotta 
a hosszú ex-lex óta meg mindig hát­
ralékos adót. A készpénz akkor elfo­
gyott. Ki erőszakolná az adófizetést, 
ha nem muszáj?

Azóta pedig sohasem tudták tel­
jesen tisztázni a hátralékot. A bor 
azonban nyakán veszett a termelőnek. 
Volt idő, mikor semmi áron sem 
kellett.

Ahogy aztán egy csöpp kereslet 
mutatkozott, a szertelen kinálat úgy 
megcsökkentette az árakat, hogy arról 
koldulhatott a termelő. A bor ára ka 
nálnyi is ha volt a hullámzó adóoce- 
ánból.

Az adóhátralék tehát csöpp híján 
megmaradt, sőt a múlt évivel szapo­
rodott s átjött a folyó évi számlákra.

Mikor az adóhivatalok jelentései 
felkerültek egyes pénzügy igazgatósá­
gokhoz, elszörnyűködtek a királyi ható­
ságok a hátralék horrilis összege felett. 
Nosza rendeletet bocsátottak ki meg­
torló intézkedések terhe alatt a hát­
ralékok azonnali behajtására, az adó­
végrehajtás mindhárom fokozatának 
legszigorúbb foganatosítására.

Mit jelent ez egy ínséges tel végén, 
mikor a jobb gazdák is pénzt adnak 
a kenyérért, mert nem akarnak a vető­
maghoz nyúlni, mikor a drágaság, a 
készáruk minden téren aránytalan ár 
emelkedése még a jobb gazdákat is 
anyagi egzisztenciájukban támadja meg, 
azt mi tudjuk legjobban értékelni.

Úgyis eleg bajunk van renitens- 
kedő birtokos és napszámos adozókö- 
zönségünkkel, még ha a legjogosabb 
talajon mozgunk is. Tessek majd egy 
elkeseredett társadalmi tanokkal tele 
tömött lelkű, fanatikus embertömeget 
végrehajtani, mikor az igazság is, leg­
alább méltányossági szempontból, re 
szűkön áll. Mi lesz idővel ebből?

A kecskeméti iparosokhoz
Talpraállás, zászlóbontás.
Százesztendős jövendőmondás telje­

sülése előtt állunk. Talán valamikor a 
múlt században emlegethette valaki az 
egymás ellen áskálódó, torzsai kudó, irigy­
kedő kisiparosokra, hogy valamikor még 
kezet fognak majd. Most úgy látszik már 
itt az egyesülés, kibékülés ideje.

Országszerte megmozdulnak a kis­
iparosok. Aradon, Egerben, Kolozsvárt, 
Debrecenben megindul a szervezkedés 
első láza, mely ragyogóra, bizakodóvá 
bátorítja a kisiparosok kétségbeesését.

Az utóbbi időkben hatalmas kor­
mány segélyek kel fölhizlult gyáripar a 
mellett, hogy széles talpát a kisiparosuk 
nyakára vágta, még az osztrák iparnak is 

tágabb kaput nyitott, mint ahogy a haza* 
fias érzület és szubvenció lelkiismeretes 
felhasználása megengedhette volna. — A 
nagyiparosok szinte hadjáratot indítottak 
küzdve küzködő derék kisiparos honfi­
társaink ellen. A debreceni kisiparosok s 
itt is különösen a cipészek vették föl a 
harcot a nagyiparral szemben. Elhatároz­
ták, hogy rövidesen cipőgyárat alapítanak. 
S az ő példájukon föléled a hajdan szívós, 
ma már betegesen tengődő kisipar s hol 
árucsarnokkal, állandó kiállítással, szer­
vezkedéssel áll vissza a társadalom élet­
erős elemei közé.

Kecskeméten száz meg száz kisiparos 
mester sanyarog, a talpraállás, a szerszám 
után való becsületes, tisztes megélhetés 
minden reménye nélkül. Látunk törekvé­
seket, erőfeszítéseket a mesterek össze­
kovácsolására, de a legfőbb akadályt, a 
pénzkérdést nem tudják nyélbe ütni. Régi 
ügye már a kecskeméti iparosságnak a 
szervezkedés s épen az a baj, hogy régi­
sége által sem erősödött. Azt mondják, 
hogy a megrémült, elkopott körmü macska 
már hiába kapaszkodik a fára, mind­
untalan lecsúszik róla. Hát mi ennyire 
még nem tartjuk elvénült, elerőtlenedett 
szervezetnek a kisiparosságot, láttunk mi 
benne fiatalos erőt, szilaj kitöréseket — 
mikor politizálni kellett.

Kecskeméten épen most, amikor fej 
lődésben van városunk, meg van arra 
minden kedvező körülmény, hogy az ipa- 
rosmestercK szervezkedésükben a többi 
magyar város példájára valamiképen jövőt 
és keresettséget teremtsenek iparuknak. 
Sem a kormány, sem a város, sem a tár­
sadalom nem nehezíti meg azt a szervez 
kedést, mely végeredményében a magyar 
nemzetet erősíti és a nemzetközi szociál­
demokrácia táborát .apasztja.

Bizalommal várjuk tehát a kecske­
méti zászlóbontást is. Annak az erős ipa­
ros társadalomnak, mely Kecskemétet ré- 
gente nagy hírre segítette, újból föl kell 
serkennie !

Az Összefogott erő nem fél a gyár­
kéményektől, nem fél a nagy tőkétől, 
nem fél a szegénységtől ! . . .

SZŐLÖMIVELÉSÜNK
Kecskeméten, Iskosságunknak már 

főfoglalkozása a szőlőlnívelés. Régebben is 
elegendő szőlőterület volt városunk hatá­
rában az utóbbi 5—10 évben azonban tete­
mesen gyarapodott. Belátták igen sokan, 
hogy a homokos terület úgy használható 
ki legjobban, ha azt szőlővel ültetjük be. 
Szőlőinknek aztán megvan az a jó oldala, 
hogy nem kell félteni a filloxera fellépésétől.

Vannak igen sokan, kik mar előre 
kételkednek abban, hogy — ha a beállított 
szőlőterületek mind termővé válnak — a 
termést hogyan bírják majd értékesíteni. 
E kételkedők megnyugtatására hasonlítsuk 
össze az 1903 ik évi állapotot a 22 év előtti, 
vagyis 1881 ik évi állapottal
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1881-ben egész Magyarországon a 
szőlővel beültetett terület volt mintegy 
633 ezer katasztrális hold, a melyen tér 
mett körülbelül 4 és fél millió hektoliter 
bor és 28 ezer métermázsa szőlő, 1903 bari 
a szőlőterület volt 414 ezer katasztrális 
hold, melyen termett 2 és fél millió hektó­
liter bor és 134 ezer métermázsa szőlő. 
Tehát a 22 év alatt a szőlőterület nagy­
sága hazánkban több ihint 200 ezer ka­
tasztrális holddal csökkent, bortermelésünk 
pedig 2 millió hektoliterrel kevesebb mint 
22 évvel ezelőtt. Az eladott szőlő meny- 
nyisége örvendetesen emelkedett a 22 év 
alatt, a mennyiben a gyarapodás több mint 
százezer métermázsa.

A szőlőterületeknek ily nagymérvű 
csökkenését a filloxera pusztítása idézte 
elő, mely hazánk legkitűnőbb borait termő 
szőlőit tette tönkre s a melyeket újra tel­
jesen beállítani majdnem lehetetlenség. E 
terület kisebbedés ellensúlyozására tehát 
okvetlenül szükséges, hogy minden arra 
alkalmas helyet szőlővel telepítsünk be.

Az utóbbi évek tapasztalata az újabb 
szőlötelepí őket arra bírta, hogy a szőlő- 
mívelésre alkalmas területeket leginkább 
csemegeszőlővel telepítették be.

Hogy nemcsak városunkban, de or 
szágszerte ezen felfogásra helyezkedtek 
szőlő telepítőink, mutatja azon körülmény, 
hogy mig 1891 ben egész Magyarország 
szőlőkivitele alig 11 ezer métermázsát tett 
ki, addig 1904 ben már 112 ezer méter­
mázsa csemegeszőlőt szállított ki hazánk 
külföldre. Igaz, hogy ennek túlnyomó része 
az osztrák fogyasztó piacon lett elhelyezve 
s hogy a vámkülfőldön a francia, különösen 
pedio az olasz verseny miatt az átalakulás 
főleg 1904 ben, nem volt valami kedvező, 
de ez figyelmeztető magyar szőlőtermelő­
inkre, hogy — a német és más uyugati 
piachoz hasonlóan — nagyobb gondot 
fordítsunk a szőlő szedésére, egyenletes 
kiválogatására és tetszetős csomagold 
sára, különösen pedig megkivántatik a 
teljes megbízhatóság a szállított árú egy­
öntetű jó minőségére nézve.

Ha pedig azt akarjuk, hogy fárado­
zásaink gj ümőlcsét magunk élvezzük, rajta 
kell lennünk, hogy a külfölddel közvetlen 
összeköttetést létesítsünk. Mert, mint a

T A R C A.
Göndöcs István ünneplése.

Kirándulás Budafokra
Ma egy hete Kecskemétről és az 

ország minden tájáról körülbelül százöl 
ven tagból álló társaság gyűlt össze Fran 
cois Lajos budafoki pezsgőgyáros kiski­
rály ságában, hogy megjelenésükkel impo 
zánssá. közvetlenebbé legyek azt az ün­
nepélyt, amelyet Francois Lajos rendezett 
a Magyar Dalosegyesületek Országos Szö­
vetségének érdemekben gazdag, áldásdus 
munkásságu főtitkárának, Göndöcs Ist­
vánnak tiszteletére.

Göndöcs István, mint az Országos 
Szövetség titkára körülbelül három évti­
zed óta áll a magyar dal szolgálatában. 
Fiatalos munkakedvvel, a nemes cél ér­
dekében sohasem csüggedő lankadatlan 
szorgalommal végzi az Országos Szövet­
ség adminisztrációját. Lükét s egész való­
ját áthatja a magyar haza s a magyar 
dal szeretető, amelynek egy emberöltő óta 
lánglelkű hirdetője s fölesküdt apostola.

Az a fényes siker, amely az eddig 
rendezett dalünnepek s különösen a nem* 
régen lefolyt kecskeméti ünnepnapok nyo­
mán (elburjánzott s amelyet fennen hir­
detnek a magyar dal művelői az ország 
bán, legnagyobb részt Göndöcs István 
faradságot nem ismerő, odaadó munkás­
ságának az. eredménye.

Azt az előkészítő munkát, amelyet 
a legu bb tartott dalosünnep alkalmával 
Kecskemét társadalma s egész lakossága 
vállvetve végzett, messze túlh iladta Gön­

közelmúltban tapasztalhattuk, az idegen 
kereskedők megveszik a csemege szőlő ter­
mésünket, de azt csak az évad elején és 
végén szállítják örömestebb, mikor ők is 
nagyobb haszonnal tudnak azon túladni s 
ilyképen nagyobb mennyiségű szőlő marad 
vissza a termelők részére különösen a 
szezon végén, a melyre a kereskedő azt 
mondja, hogy nem szállítható. S mit tegyen 
ilyenkor a termélő? Pert indíthatna a ke­
reskedő ellen s azt meg is nyerné, de akkor 
azok máskor felénk sem jönnek. így tehát 
inkább tűri az önkény kedést.

Mindeme kellemetlenségek megszűn­
nek, ha a külföldi piacon van a terme­
lőnek egy megbízható embere, a kinek 
címére naponként a kereslethez képest 
küldi a szőlőt s a ki ott személyesen esz 
közli az elárúsitást.

Hogy szőlőink jövedelmét fokozzuk, 
nagy gondot kell fordítanunk borgazda­
ságunk fejlesztésére is. Követnünk kell 
azokat az útakat és módokat, melyek eme 
cél eléréséhez vezetnek.

Első és fődolog, hogy a szőlőmívelés, 
a szüretelés és borkezelés terén h iladjunk 
a korral. Kövessük azokat a tanácsokat, 
a melyek hosszas kísérletezésnek és ta­
pasztalatnak eredményei s a melyek kö­
vetése lehetővé teszi, hogy boraink a 
fogyasztó közönség Ízlését és igényeit ki­
elégítsék. Ezen cél megvalósítása kívánja 
a termelési szövetkezetek s egy régóta 
sürgetett borközraktár megalakítását.

A törvényhozásnak és a kormánynak 
oda kell törekednie, hogy népszerű ismer 
tetősek révén az okszerű szőlőmívelés és 
helyes pincekezelés meghonosittassék s a 
borkereskedők heljes tevékenysége bizto­
síttassák. Azonban e munkában részt kell 
vennie a társadalomnak Í6. Oda kell hatni, 
hogy a vagyonos osztály a német, spanyol, 
stb. külföldi borok helyett magyar borokat 
fogyasszon asztalán. Mert ha azt kívánjuk, 
hogy mások becsüljek a mi borainkat, 
akkor ne nézzük le mi sem saját termé 
eünket.

Különösen fontos, hogy a külföldi 
borok behozatala korlátoztassék. így az 
1904 évben eltörölt olasz borvámklauzula 
külforgalmunkat újabb határkőhöz juttatta. 
A lefolyt 15 év alatt a hazánkba behozott 

döcs Istvánnak az ünnepély sikere érde­
kében kifejtett munkássága.

A központ részéről egyedül egymaga 
végezte az előkészítés fárasztó, herkulesi 
erőt, kitartást igénylő munkáját. Rongált 
egészségi állapota dacára hetekig éjt- 
napot egygyé téve görnyedt íróasztala 
mellett, hogy a kecskeméti rendezőbizott­
ságok elnökeinek munkáját megkönnyítse 
s hogy a magyar dal dicső, diadalmas 
fejlettsége a maga szintisztaságában nyil­
vánuljon meg a kecskeméti ünnepnapokon.

Az előkészítés nagy munkálatai után 
a dalünnep tartama alatt a zsűri ideg 
ölő. felelősséggel járó nagy munkájából 
is kivette részét. Reggeltől késő estig ott 
ült a zöld asztal mellett, hogy igazságos 
ítéletével előmozdítsa a célt s megfeleljen 
elvállalt kötelességének.

Göndöcs István olyan dicső múltra 
tekinthet vissza, amilyennel csuk nemzeti 
nagyjaink dicsekedhetnek. Aző munká 
jának eredményeképen hangzik fel a ma­
gyarok Istenéhez az ország nemzetiségek 
által lakott vidékeitől a legnagyobb Nagy­
alföld rónáig a magyar dal. A magyar 
dalügy iránt érzett rajongó szeretete taní­
tott meg igen sok embert a magyar dal 
ápolására s szeretetére.

Aző szivét is az a magasztos eszme 
hevíti, amely a dalszövetség fenkölt gon­
dolkodású országos hírű örökös diszelnö- 
kének gróf Zichy Jenőnek a szivébe vert 
gyökeret: „aki a magyar dalt műveli, az 
a nemzet lelkét szolgálja s oly lángot 
gyújt, amelynek melegénél a hazafiatlan- 
ság és rideg közöny felenged s újból 
megtanul hazát és nemzetet szeretni*.

Hogy Göndöcs István eddig végzett 
munkásságáért a méltó elismerésének és 

borok mennyisége legnagyobb volt 1897 ben 
a midőn 1 millió 286 ezer métermázsa bort 
hoztak be hazánkba, mig ez a mennyiség 
1904-ben 500 ezer métermázsára redukáló­
dott. Ezzel szemben kivitelünk ugyancsak 
1904 ben 780 ezer métermázsa volt.

Különösen gyakori a panasz az érde­
keltek részéről a pénzügyminiszter 1899. 
évi 64,758 számú rendeletének 6. § a ellen, 
mely az 50 liternél kevesebb bofeladást 
kicsinyben való elárúsitására jogosító en­
gedélyhez köti. Azelőtt az ilyen küldés 
a borkereskedőknek teljes szabadságában 
állt, most azonban büntetést von maga 
után s igy kényszerítik őket a kicsinyben 
való eláiúsitáshoz szükséges engedély ki­
váltására, melynél még külön italmérési 
átalány is fizetendő. Különösen káros ha­
tással van ez azon borongj kereskedőkre, 
kik finomabb borokkal kereskednek.

Szükséges volna végül a borkérdésre 
kiterjedő hatáskörrel állandó szaktanácsot 
szervezni, melynek tagjait a kormány 
gyakorlati tapasztalatokkal biró borterme­
lőkből és borkereskedőkből nevezné ki. 
Nagyon természetes, hogy itt nem annyira 
a vezértípusokra, mint inkább az önzetlen 
ségre és elfogulatlanságra kell a fősulyt 
fektetni.

Ha a társadalom, a törvényhozás és 
a kormány megfontolja az itt elmondot­
takat és ezek szerint cselekszik s külö 
nősen ha szőlőtermelőink is okulnak a 
tapasztalatokon, akkor megfogjuk érni azt 
az időt, mikor magyar véreink helyett 
különböző magyar borokat és csemege­
szőlőket szállítanak majd külföldre.

’JJ ^OXíITIKJk.
A politikai tudósítások ismét érde­

kesekké kezdenek válni. Az a nagy 
bizonytalanság, amely a válság cimu 
rovat minden sorából kilátszik, érdekli 
a közönséget. Tévedés azonban azt 
hinni, hogy’ ez az érdeklődés a politi­
kának szól. A politikától megcsömör- 
lött már majdnem mindenki. És vég­
telenül kevés azoknak a száma, akiket

kedves személye iránt érzett tiszteletnek, 
szeretetnek s nagyrabecsülésnek kifejezést 
adhassanak az ország dalosai Francois 
Lajos soha el nem feledhető, bámulatos 
áldozatkészsége gondoskodott. Kirándulás 
örve alatt meghívta az országos szövet­
ségbe tartozó dalegylelek vezető férfiait, 
hogy egy egy üdvözlő szóval fonjanak 
babérkoszorút Göndöcs István érdemeinek 
megölök itésére.

Francois ismerve öreg barátjának 
szerénységét nem is tudatta Göndöcs Ist­
vánt, a kirándulás tulajdonképeni céljá 
ról s az ünneplés olyan impozánsul nyi 
latkozott meg, amilyent még ez ideig a 
megjelentek soha sem tapasztaltak.

Az ünnepelt a megh itottság könnyei­
től csak csókkal tudta megköszönni a sze­
retetnek, becsülésnek s az iránta érzett 
tiszteletnek azt a magasztos megnyilvá­
nulását, amelyben Francois Lajos és az 
ünneplésen megjelentek részeltették.

Amikor Göndöcs István munkássá­
gának ünneplésére gyűjtötte össze Fran­
cois Lajos az ország minden tájáról 
vendégszerető hajlékában a magyar dal 
művelőit s tisztelőit, ismét csak imádott 
hazájának, Magyarország fejlődő kultúrá­
jának tett szolgálatot, mivel Göndöcs 
István ünneplésen magyar dal-diadalmas 
ünnepe volt.

Aki oly igazán szereti hazáját s 
minden adandó alkalommal olyan áldo­
zatok hozására képes mint Francois La­
jos, méltán megérdemli, hogy kalaplevéve 
kérjük a magyarok Istenét, hogy minden 
honfiúi szívbe olyan lángoló érzéseket s 
annyi honszerelmet plántáljon, mint a 
mennyi Francois Lajos igaz magyar szí- 
vét (lobogtatja. Adorján Imre 
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még izgatni tud az a kérdés, hogy mi 
lesz a választói reformmal, mi történik 
az önálló bank ügyeben. Az emberek 
legtöbbjét nem a mi. hanem a ki ér­
dekli. Az, hogy ki lesz a miniszterelnök. 
Kik lesznek a miniszterek. Ki intézi el 
azt a kérvényünket, amelyik bent van 
a minisztériumban? Kihez kell össze­
köttetést keresni, hogy a sógoromat 
kinevezzek s kivel kell beszélni, hogy 
egy kis panamát nyélbe lehessen ütni? 
Ezek a szempontok irányítják az ér­
deklődést.

'Valaki nagyon kívánja az önálló 
bankot — a kívánságába belejátszik 
az is, ha maga nem is tudja, hogy a 
bankcsoport tagjai között van egy kép 
viselő, akiből tálán államtitkár lesz s 
akihez a felesege unokanővére révén 
közel lehet jutni.

Egy inas valaki handabandázó, 
politikai érettség nélküli tömegnek ne­
vezi azokat, akik a bank mellett agi­
tálnak. A konzervativizmusát kétség­
telenül az is irányítja, hogy a már 
meglevő összeköttetéseit félti.

Ezek az újabb politika irányelvei. ! 
Majdnem mindenki az iránt érdeklődik, 
ho fy mikép tudna kinevezés, szubven­
ció, panama, vagy egyéb formában 
valamit visszakapni abból a pénzből, 
amit adóban masok az államnak adnak. 
Valamikor a politikai jelszavak egesz 
tömegeket mozgósítottak, most csak 
azok izgatódnak rajtuk, akiknek az 
érdekük kívánja, vagy akiknek túlontúl 
sok az idejük.

Nem mondom, hogy azok, akik 
tíz húsz év előtt csinálták a politikát, 
nem tudták, hogy a jelszavakból majd 
lealkudnak valamit, — de azok, akik­
nek politikát csináltak, széniül hittek 
a jelszavakban. Most senki sem hisz 
bennük es senkit sem* érdekelnek sze­
mélyi vonatkozásaik nélkül.

Az embereket nem a szivük s nem 
a gondolkodásuk vezeti a politikában. 
Hanem a — szaglásuk. Mindenben 
panamát szagulnak. És mindenből pa­
namát szeretnének csinálni. Ez az uj 
magyar politika.

NAPI HÍREK
Kecskemét, szeptember 18.

— Szeptenber 19. Nagy és szent dá­
tum a magyar nemzet történetében. Ezen 
a napon adta a magyarok Istene Kossuth 
Lajost a nemzeti megváltót váró magyar 
nemzetnek. Az évfordulót szerte az ország 
bán kegyelettel ünnepük mindenfelé, ahol 
csak magyarok luknak. Mint említettük, 
Kecskemét város polgársága az alsók erű- ! 
leti 48 as körben vasárnap este barátsá 
gos vacsorával ünnepli a nagy évfordulót, 
amely vacsorán Hűek János is részt fog 
venni s a válságos politikai helyzetre való 
tekintettel valószínűleg fontos politikai 
kijelentéseket fog tenni.

— Egyhaztanácsüles. A református 
egyháztanács holnap, vasárnap délelőtt 
10 órakor ülést tart. Tárgyaltatni fognak 
a folyó ügyek.

— Személyi hír. Hock János, az 
aisókerület orsz. képviselője vasárnap dél­
után a gyorsvonattal Kecskemétre érke­
zik, hogy Kossuth Lajos születése napjá 
nak évfordulóját az alsókerületi 48-as 
kör vacsoráján választói körében töltse el.

— A rom. kath. egyháztanács e hó 
19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az 
egyházközség tanácstermében tanácsülést 
tart a matkói alhaszonbérletek szerződése 
tárgyában. Ezen kívül szőnyegre kerülnek 
egyéb folyó ügyek.

— Az aradi Kossuth-szober leleplezése. 
Országos jellegű, impozáns ünnepély ke­
retében, Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter és a magyar országgyűlés hat­
van tagú küldöttségének jelenlétében lep­
lezik le vasárnap délelőtt az aradi Kos­
suth szobrot. A fővárosból és az ország 
minden részéből rengeteg küldöttség ér­
kezik Aradra. A szobor a vasúttól elve­
zető sugárút tengelyében, a városháza 
előtt levő téren áll és ogyelőre a leleple- • 
zésig szürke iepel borítja. A szobor alko j 
tói Margó Ede és Pongrácz Sziegfrid 
szobrászok és Pongrácz Móric műépítész. 
A szobor talapzata tizenkét méter széles, 
jobbról és balról három három mellékalak 
van, közepén áll Kossuth Lajos alakja, 
hátul pedig lovas relif díszíti. A szobor 
a nemzet atyját abban a világításban 
ábrázolja, amikor épen szónokol s bűvös 
beszéde nyomán megmozdul a nép fiai 
nak szivében a harci készség. A talapzat 
haraszti kőből készült. Alul egy hatalmas 
alépítmény rythmikus tagozással, a felső 
talapzat alját pedig körülveszi több osz­
lop fejtömb, melyet magyaros dekoratív 
elemekkel képeztek ki. Az egész egy séges, 
monumentális hatást kelt. Az aradi szobor 
egy étiként az ország legnagyobb Kossuth- 
szobra lesz.

— Az iparosok politikai szervezkedese. 
A magyarországi iparosok politikai szer­
vezkedésének kolozsvári határozata eddig 
30 vidéki városban keltett visszhangot, 
ahonnan az iparosok csatlakozásukat je­
lentették be. Nem iparos körök is, melyek 
az iparossággal összeköttetésben vannak, 
a mozgalom támogatását helyezték kilá­
tásba. Közjogi pártszempontok érintetlenül 
hagyása melleti a szervezés munkája meg­
indult s a kiküldött bizottság már dolgo­
zik is a párt programmján.

— A kecskeméti országos dalosünnep 
— mint a Magyarország írja — méltó be­
fejezést nyert vasárnap este Francois Lajos 
kereskedelmi tanácsos és a Magyar Dalos­
egyesületek Országos Szövetsége igazgató 
válaszmányi tagjának budafoki kastélyá 
bán az országos szövetség főtitkárának, 
Göndöcs Istvánnak tiszteletére rendezett 
fényes ünnepséggel. A főtitkár páratlan 
buzgalmat és szorgalmat fejtet ki a kecs­
keméti országos dalosünnep sikere érde­
kében Ennek elismeréseképpen rendezte 
Francois Laj s az ünnepséget, vendégül 
látván az országos dalosszövetség elnök­
ségét és igazgató-választmányi tagjait. A 
budafoki dalárda üdvözlő karral, a házi­
gazda szép beszéddel fogadta az ünnepel­
tet. A diszlakomán a budafoki zeneked­
velők 40 tagú zenekara játszott. Olt vol­
tak az országos dalosszövetség vezetősé­
géből Siposs Antal, Gobbi Alajos kir. 
tanácsosok, Erner József, a Nemzeti 
Zenede igazgatója, Sztojanovics Jenő or­
szágos karnagy, Zseny József és Burdács 
Rezső kir. járásbiró alelnökök, Kecskemét 
város képviseletében : Sándor István fő­
jegyző, dr. Tegze Gyula jogakadémiai 
igazgató, Papp György főkapitány, Fü 
vessy Imre h. főkapitány, Kremán Sámuel, 
a kecskeméti dalárda karnagya, Tóth 
István, Adorján Imre és Tóth Antal tör­
vényszéki bíró. Ott voltak még dr. An­
gyal Arinánd győri főkapitány, Horváth 
Zoltán törvényszéki biró, Schwammer La­
jos, Mihó Ernő 8tb Az ország minden 
részéből száznál több üdvözlő sürgönyt és 
levelet küldtek a dalosegyesületek. Zichy 
Géza gróf diszelnök, Bárczy István dr. 
fővárosi polgármester elnöknek és Kada 
Elek kecskeméti polgármesternek, akik 
távolmaradásukat kimentették; az ünnep­
lők meleghangú táviratot küldtek. A 150 
főnyi vendégsereg a késő éjjeli órákig 
lelkesen ünnepelte Göndöcs főtitkárt és a 
szives házigazdát, Francois Lajost.

— A Kecskeméti Sajtószövetség az 
aradi ünnepen. Az aradi Kossu'h szobor 
holnap tartandó leleplezési ünnepélyén, 
amely valóságos nemzeti ünneppé hatal­
masodott, Kecskemét város is meltóképen 
képviselteti magát. Mint említettük, a vá­
rosi tanács háromtagú küldöttsége koszo­
rút fog helyezni a szoborra. Részt vesz 
az ünnepségen a Kecskeméti sajtószövet­
ség is; a szövetség kiküldöttei a követ­
kező felírással ellátott koszorút helyezik 
a szoborra: rA magyar sajtószabadság 
megteremtőjének — A Kecskeméti Sajtó­
szövetség. 1009. szept. 19.u

— Prohászka Gábor hentes üzel­
mek Ezt az embert lapunk híradásai­
ból már ismerheti a közönség- Pro­
hászka Gábor többször volt büntetve 
romlott, az egészségre feltétlenül ártal­
mas húsnemünek tudva, szándékosan 
való feldolgozása, forgalomba hozatala 
miatt. Üzlete a Kéttemplom-köz jobb 
oldalán van. Prohászkának, hiába nem 
használt a legszigorúbb büntetés sem, 
mert üzelmeit csak folytatja tovább. 
Azaz, csak folytatná, mert valószínű­
leg kicsavarják a nyakát. Az ember­
telen, gaz cselekményről ez az értesü­
lésünk: Floris Rudolf főállatorvos, Ko­
szorú Lajos és Forró Lajos állatorvo­
sok szombaton reggel megjelentek 
Prohászka Gábor lakásán es ott ala­
posan megvizsgálták a húsfeldolgozó 
műhelyt. Az eredmény valósággal hát­
borzongató. Feldolgozásra már előké­
szítve találtak romlott, bűzös, rothadt 
húst, a padláson szalonnát, amelyen 
tenyérnyi vastagon az élősdiek, nyű­
vek, lyukak, melyekből a féreg és a 
légypeték kandikáltak ki. Ez a szalonna 
került mindig a présbe. (Pariser, szafa- 
Iádé stb. különlegesség). Egyébként a 
lehető legnagyobb tisztátalanságot ta­
pasztalták ismételten. Természetesen 
az összes emberölő hustömeget — 
amely majdnem háromnegyed meter- 
mázsa volt és amit vasárnap s a jövő 
héten már a >delikatesz< üzletben mér­
tek volna ki, — az orvosok nyomban 
lefoglalták, illetőleg elkobozták. A je­
lentést azonnal megírták a rendőrség­
hez, kerve abban nemcsak a legszi­
gorúbb büntetés kiszabását, hanem 
Prohászka Gábor hentes húsfeldolgo 
zási műhelyének sürgős beszüntetését.

— Hosszú Ősz. Meteor, a kiváló idő­
jós, akinek jóslata eleddig minden esz­
tendőben meglehetősen bevált, azt jósolja, 
hogy az idén szép és hosszú ősz lesz. A 
hosszú és szép őszt azonban kemény és 
hideg tél fogja követni, amely azonban — 
szerencsére — nem fog ezidén oly sokáig 
tartani, mint a tavalyi. Eddig a jóslat, a 
melyről azonban nem egészen bizonyos, 
hogy most is mindenben be fog válni.

— Törvény az élelmiszerek védelméről. 
A főváros közigazgatási bizottságának egy 
fölterjesztésére, amelyben sürgeti a táp­
szer-törvény megalkotását, feleletül a 
belügyminisztérium most a fővároshoz 
küldött egy tervezetet, amely az élelmi­
szerek jóságát akarja biztosítani, védelmet 
nyújtva a hamisítás ellen. Legfőbb ideje 
lenne az egész országban egy törvény, 
moly az élelmiszereket védelmezné.

— Kirabolt szaboüzlet. Szűcs József 
szabómester zárt üzlethelyiségét éjszaká­
nak idején álkulcscsal felnyitottak és on- 
gan nagymennyiségű ruhaszövetet ellop­
tak. A lopott holmi értéke meghaladja a 
700 koronát. A tettest nagy buzgalommal 
nyomozzák
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— Téglagyári nóta. A jóízű magyar 
humor gyöngye az az igazán népies dai, 
amelyik bizonyára valamelyik kecskeméti 
téglagyárban született, mert ott dalolják 
a munkáslányok. A népies zamattól csö­
pögő nóta, mint lapunknak egy népdal* 
gyűjtő barátja mondja, igy szól:
Kecskeméti téglagyárba tzoktam én eljárni, 
Ott szoktam én a téglákat pirosra csinálni.
Odagyösszoszt mögkérdöd, hogy; hogy köll azt csinálni? 
De én erre csak aszondom : tessék mögpróbálni!

— A mezőgazdasági helyzet. Az 0. 
M. G. E. tudósítóinak szeptember 16iki 
jelentése csak jót mond. Az időjárással 
majdnem mindenütt meg vannak elégedve 
a gazdák. Az őszi munka serényen folyik 
mindenütt. A takarmányfélékre jó volt az 
egyenletes, kiadós esőzés. A tengeri majd 
nem mindenütt jól megérett, már törik is 
javában, sőt viszik már a piacra. A jó 
meleg napok a szőlő érését is segítik.

— A szervezett munkások hétfőn este 
6 és 7 óra között a Tehén utcai otthonuk 
helyiségében fontos értekezletet tartanak, 
amelyre a rendezőség és az elnökség ez 
utón is felhívja úgy a rendes tagok, mint 
az érdeklődők figyelmét.

— Emlékeztető. A Kecskeméti Pol­
gári Daloskör f. hó 19 én, azaz ma vasár­
nap tartandó dalestélyére minden előké­
szület megvan. A dalestély az „Otthon* 
télikert helyiségében lesz megtartva s 
nagysikerűnek Ígérkezik. Ez lesz a Dalos­
kor ez évi II-ik estélye, melyet pártoló, 
alapitó s tiszteletbeli tagjai részére ren­
dez. A m. t. közönséget ez utón is meg­
hívja a rendezőség s hiszi, hogy mai es­
télye is méltóan fog sorakozni az eddi­
giekhez.

— A sinterlegeny kalandja Említet 
lük a minap, hogy Dobó Lajos sintér- 
legényt a rendőrség letartóztatta lopás 
vétségének gyanúja miatt, mert pénzt 
találtak nála, amelynek hol szerzését nem 
tudta igazolni. Azt a mesét mondta ugyan, 
hogy a pénzt találta, de az éber szemű 
rendőrség nem hitte el neki azt a „tőre 
delmesu vallomást. Dacára hogy károsult 
nem jelentkezett, mint említettük Füvessy 
Imre helyettes rendőrfőkapitány egy sza 
vát sem hitte el, hanem letartóztatta és 
atkisértette a járásbíróság fogházába. — 
Hogy mennyire alapos volt a lopás gya 
nuja, mutatja az, hogy lapunk híradására 
ma megjelent a rendőrségen B. Horváth 
János tanyai lakos és elmondotta, hogy 
szombaton bejött a városba 300 korona 
készpénzzel, abból fizetett 260 korona 
adót. Déltájban ivott egy kicsit. Este ha­
zafelé menet rosszul lett és ledőlt a lak 
tanya mellett a kövér fűbe. Ott azután 
ellopták az összes pénzét tárcával együtt 
és a kalapját Azért nem tett jelentést, 
mert nem akarta hogy a felesége meg­
tudja. Ezek után Dobó Lajos már nem 
mint gyanúsított ül a vizsgálati fogság 
bán, hanem mint olyan, akire minden 
bizonyiték megkeiült lopás vétségéért.

— Önkéntesek tiszti vizsgája Az ön- 
kéntesi esztendő a vége felé közeledik 
Önkénteseink a hadgyakorlatok befejez- 
tévét most készülnek a tiszti vizsgákra. 
A tiszti vizsgák lefolyása után szabadsá­
golva lesznek az önkéntesek

— Ujoncbal A Kecskeméti Iparos 
Ifjak folyó évi szept. 19-én ma, vasárnap, 
a városi \ igadó összes termeiben zártkörű 
bucsu-táncestélyt rendeznek, melyre ezúton 
is felkéri a nagyérdemű közönség becses 
pártfogását a Rendezőség. Ez alkalommal 
minden hölgy megkapja emlékül a bál 
rendező bizottság csoportfényképét.

— Katonai lovak. A Kecskeméten 
állomásozó I. számú honvédhuszárezred 
századaitól ma vették át újra az egyes 
vállalkozók a használatra részükre már 
előbb kiadott katonalovakat, amelyek a 
nyári hadgyakorlatokra voltak bekérve.

— A petroleumkartell A petróleum- 
kartell erősen készül Bécsben. Tegnapi 
ülésükön az osztrák és magyar petróleum 
gyárak midenekelőtt elhatározták, hogy a 
petróleum árát métermázsánkint újabban 
egy koronával emelik. Miután a petróleum 
árát augusztus végén 22 koronáról 23 ko­
ronára emelték, a mostani 24 koronára 
való emeléssel el van érve az a nivó, 
melyen a petróleum ára a kartell meg­
szűnése és az éles verseny kitörése előtt 
állott. Az újabb áremelést a jó eladással 
és a nyersolaj árának emelkedésével in­
dokolják. A kartell szervezésének munkái 
is serényen haladnak. A központi eladási 
iroda létesítésének munkái csak nagyon 
lassan haladnak előre, mert abban nem­
csak az osztrák és a magyar fogyasztás 
ügyeinek ellátását, hanem az exportot is 
koncentrálni akarják. A központi irodát 
jövő évi május elsejére szándékoznak a 
gyárak felállítani.

— Uj magyar iskolák Horvátország 
bán. A Julián Egyesület, mely sok magyar 
iskolát tart fenn Horvátországban, újabb 
iskolák felálliiására kért engedélyt a bán- f 
tói. A bán ezt a kérvényt már előbb tel- | 
jesitette, ami most kiderülvén, a zágrábi i 
lapok erősen támadják a bánt és a ma­
gyar Julián Egyesületet.

— Rajziskola. Dombi Lajos és 
H e v e r d 1 e Margit rajztanárok va­
sárnap délelőtti együttes rajztanfolyamu 
kát a polgári iskolában tartják. Beirat­
kozni lehet rajzra, festésre és kézimunka 
tervezésre.

— ínség itt, inseg ott! A vármegyék 
közigazgatási bizottságai egyre másra igen r 
szomorú dolgokról tárgyalnak mostanában. ' 
Szükségről, ami fenyeget, a nép Ínségéről, I 
amely bekövetkezik, ha kellő helyről se j 
gitség nem érkezik. így Hajdurnegyében ! 
is konstatálták azt a veszedelmet, hogy a 
kisgazdáknak nincs vetőmagjuk s a me­
gye fele részében, igy Szoboszlóban is, 
vagy nyolcezer métermázsa vetőmag kell 
okvetlenül. És csak úgy boldogulnának 
valahogy, ha a jövő termésére a földmi- 
velésügji minisztérium kölcsönbe adna 
nekik vetőmagot, a pénzügyminiszter pe­
dig a jövő szeptember elsejéig nem engedi 
őket adóhátralék miatt zálogoltatni, el- 
árvereztetni — B tj van Z^mplémben is, 
ahol az alispán bejelentette, hogy a nép 
rossz termés miatt sok helyen fog szen­
vedni. Most már felszólitottták a főszolga - 
bírákat, hogy tegyenek sürgős jelentést 
arról, hol lesz okvetlenül szükség segit 
ségére.

— Egy fiatal angol nöi- 
szabósegéd alkalmazást keres. 
Ciin a kiadóhivatalban.

— Állatpiac Szept. 18 Sertés, fiatal 
nehéz, páronkint 320 klg. felül 136 K. 
Közép páronkint 251 —320 klgmig 136 K. 
Könnyű, párunk int 250 kilogrammig 136 K. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 128 K. — 
Öreg, nehéz életsúlyban 104 K. — Borjú 
94 — 100 fillér életsúlyban.

— Piaci árjegyzék. 1909 évi szept. 
18-ik napján. Tisztabuza 28 30—28’80. Két­
szer 21 00 -22 00. Rozs 17 60—18 80. Árpa 
14 60—1500. Zab 14 40—15 00 Tengeri 
kecskeméti 1660—17'00. Tengeri bánáti 
16 60—17 00. Köles 15 00—16 00. Krumpli 
3 40—4 00 Széna 8 60—9 00 Szalma 6 00 
6 40 Szalonna kilója 152—1 80 Csöves 
kukorica 100 kg. 7 50—7 40

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokon, jóbarát és ismerő­

seinknek ezúton mondunk hálás köszöne­
tét, amiért a drága jó fiunk végtisztessé­
gén részvétükkel 
szíveskedtek.

fájdalmunkat enyhíteni
Csorba László es neje

Szerencsétlen lövés.
Kutva helvett kislány.

V c V

Pénteken éjjel történt egy szegény 
kis szőlősgazdával, hogy majdnem gyil­
kossá vált merő véletlenségből. A vagyona 
védelmezésében ott áll az istenadta, hogy 
most a törvény elé kerül, holott senki 
sem foghatja rá a bűnnek még csak szán­
dékát sem

B. Tóth László Urrét 73 szám alatti 
lakos pénteken este mielőtt lefeküdt ki­
ment a ház ajtaja elé már csak azért is, 
mert a kutyák ugattak.

A szőlő sövénnyel van kerítve s ott 
kívül szintén ugatott a kutya. Tóth László 
vissza ment a szobába és kihozta magá­
val a söréttel töltött puskáját és lassan a 
kutyaugatás hangja felé ment.

Abban a íriszemben volt, hogy mint 
az már megtörtént, a szomszéd kutyák 
keresztül törnek a sövényen és a szőlő 
ültetvényben kárt okoznak.

E<t megakadályozandó, vállhoz fogta 
a puskát és úgy vaktából, a hang irá­
nyába elsütötte.

A következő pillanatban éles gyer­
mek sikoltozás hallatszott a kerítésen 
kívül. B Tóth kirohant oda ahonnét a 
hangok jöttek és rémülve látta, hogy 
Todola György szomszédjának két kis 
leánya van ott s a 12 éves Todola Mária 
több sebből vérzik. Több szem serét a 
testébe fúródott.

Azonnal értesítette a szülőket és a 
sérült leányt késő este behozták a vá­
rosba. Állapota nem veszélyes.

B Tóth László önkényt jelentkezett 
a rendőrségen és hűen, ahogy történt, 
elmondotta az esetet.

Az eljárást ellene megindították.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi szeptember 18-án.

Születések. Gadácsi Sára Piroska 
rk. Varga Sándor rk. Szabó Mária rk 
Kocsák Mária Terézia rk Farkas Mag­
dolna rk Molnár Gellért Mihály rk. Gyu­
ris Sándor ref. Lengyel József rk. S/.in- 
nyai Miklós ref.

Halálozások. Fodor Teréz rk. 79 
éves. Nagj Imre rk. 52 éves. Patkó Pálné 
szül. Orbán Rozália rk. 68 éves. Mészá 
ros Margit ág h. ev. 9 hónapos. Horvát 
József ref, 5 hóapos. Nagy Imre rk. 2 
hónapos. Bakó Rozália rk. 22 éves. Ko 
máromi Mária rk. 20 hónapos. Deák 
László ref. 70 éves.

Kihirdettettek. Kovács János rk. 
Váradi Mária ref. — Sipos Péter rk. Fo­
dor Mária rk.

Házasságot kötöttek. Szőllösi Lajos 
ref. Gajdacti Erzsébet rk — Kele Pál 
rk. Gombos Juliánná ref. — Szórát Já 
nos rk. Kis Rozália rk

Kecskeméti történet.
Nézd meg az anyját.
Nézd meg az anyját, vedd el a lá­

nyát. Ezzel az elkoptatott szólásmóddal 
kell bevezetnem történetemet, amely azt 
lesz hivatva igazolni, minő következmé­
nyekkel jár, ha valaki előbb az anyát 
nézi meg s csak aztán veszi el a leányát. 
Természetesen a fenti szólásmódot csak 
akkor szokás alkalmazni, ha a leány 
mamája szép, vagy legalább is fess. Ilyen 
szép mamáról és a leányáról szól az alábbi 
történet, amely most legfrissebb pletyka­
tárgyát képezi Kecskeméten.

Kecskeméten, de talán mindenütt, 
úgy van az manapság, hogy egy úri leány 
férjhez menése eseményszámba megy. 
Azért mondom, hogy manapság, mert 
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éppen manapság található legtöbb olyan 
leány, aki nagyon szeretne férjhez menni. 
Világos tehát, hogy a sok „férjhez mehet­
nék leányos házaknál egy „férjhez mentu 
nagy eset. Nos tehát — diszkrécióból nem 
árulom el még az időt sem — férjhez 
ment a többek között egy leány, akinek 
a mamája egyike a legcsinosabb kecske­
méti asszonyoknak.

A boldog lakodalom és a még bol­
dogabb nászutazás után alig néhány hétre 
kisirt szemmel rohant a fiatal asszony 
a papához. Csak a papához és nem a 
szép mamához is A után még jobban 
kisírt szemmel ment haza, még azután 
pedig a fiatal asszony eltűnt Kecskemét­
ről. Allitólag az apja küldte el egyik ro­
konukhoz. Ekkor az a hir terjedt el nyílt 
titokként a társaságban, hogy a fiatal 
házaspár, amely még nem régen is olyan 
nagyon boldognak mutatta magát, válik. 
A hir igaz volt: váltak, törvényesen 
váltad.

Ez időtől kezdve nem látták többé 
együtt sem a papát a feleségével, sem a 
vöt a mamával. És a jól értesült közön­
ség pedig erre, vagyis az egész titokzatos 
családi kavarodásra, — a kabaréban nagy 
népszerűségnek örvendő kupié nyomán, — 
ezt kezdte dúdolni:

Ejnye, ejnye, mit jelent ez,
Ejnye . . . ejnye . . . mit jelent? . . . 
Hogy mit jelent? A történeti igaz­
válasz ez:
A papa szintén beadta a válókere- 
a mama ellen.
Mottó: Ne nézd meg az anyját, úgy 
el a lányát. Vagy : Nézd meg az

l

ságu

setet

vedd 
anyját és ne vedd el lányát.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

i

i

Nagyon alkalmas utazásoknál. !

Bécs, Attest, 1857. julius 2.

Nélkülözhetetlen rövid használat után

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, artalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatassal biro fog-crémmel elérhető 
s melynek „Kalodont** a legsikerültebb használatnak 
8799 minden kulturállamban bebizonyult.

Számtalanszor bevált

hiigyhomoknál és 
hólyaghurutnál.

mint a húgysavat

SzatvmazonV
egy jókarban levő keveset használt

olcsón eladó. Értekezhetni Kecskeméten,
VI. tized, Vadász utca 307. szám alatt

Bozó Lászlóval. 9792

Szűcsmunkák.
A nagyérdemű közönség szives tudo­
mására hozom, hogy a régi helyemen: 
Nagykőrösi-utca 235. szám alatt, G. 
Fekete Mihály úr házában, az udvarban, 
ismét vállalok és saját kezűleg készítek

fK3F mindenféle 9786

szücsmunkákát, 
különösen szörmekabát és karmantyúk 
átalakítását, a legújabb divat szerint 

gyorsan, pontosan, olcsón.
Szives pártfogást kérve, tisztelettel:

Csikay László szücsmester.

Góré kerestetik bérbe
a városban, tavaszig. 978<

Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Keresek megvételre 
a Széles-, Zsinór- vagy Zöldfa utcában egy 
fél portás jó házat. Eladok a i 
Muszájban egy jó karban levő házat, ked­
vező fizetéssel kereskedő.
Mezei-úton. 9795

Szoba* és kamra-bútorok 
árveres útján eladatnak 
szeptember hó 21 én, kedden délelőtt 
9 órakor VII. tized, Nyereg-útca 69. 
szám alatt. 9-8H

Ad. 5296/1909. szám.

Árverési hirdetmény.
A néhai Darabos József hagyatékához 

tartozó 27'/2 holdas feketehalmi dülóbeli in­
gatlannak örökáron leendő eladásai a városi 
árvaszék 5296/1909. sz. határozatában 
elrendelte.

Az eladás nyilvános árverésen tör­
ténik a folyo 1909. évi szeptember hó 28. 
napján délelőtt 9 órakor, a;: árvaszéki jegy­
zői hivatalban (Városháza II emelet 11 
ajtó), hol a hivatalos órák alatt az 
árverési feltételeket az érdeklődőkkel 
az árvaszéki jegyző közli.

Kecskemét, 1909. szeptember 17.
ZST’a.g'jr János

9783 árvaszéki jegyző-

Sárközy László és neje Nagy Mária
I. tized 18. sz. a. lakosok tulajdonát képező ingatlanok és ingóságok

szabadkézből eladók:
5 hold. Majdtalánban fekvő, cserepes, lakházzal ellátott SZŐlOJ
4 hold, Halasi-út mellett fekvő szőlő (a volt M Bukjle“ korcsma­

helyiség);
Törökfái- dűlőben 34 hold föld, melyből 12 hold szőlő. 1 hold 

gyümölcsös, 2 hold lóhúzós kúttal ellátott zöldségeskert, lakház, 
gazgasági épület, szeszfőzde, présház, 600 hektóra való pince; 400 hektó, 
15-től 50 hektóig hordóval felszerelve az ÖSSZeS függő terméssel, 
esetleg ez külön is eladó.

Ingóságok: 40 hektó 1904. évi rizling, 200 hektó 1908. évi 
rizling. kövidinka és kadarka bor; 4 hektó 1904. évi barack-, 10 
hektó 1904—1908 évről szilva- és törköly-pálinka.

Az ingatlanok vételérának felerésze 10—15 év alatt is törieszthető

A szép férfi

Zucküí-szappan 
kis csomagolásban 

1 kor.
nagy csomagolásban 
(ajándék) 2.50 kor.

nők boldogsága! 
menayaaozonyok 

büszkesége! 
szfltök Öröme’.
férfinál a szépség 

erőre és egészségre 
mutat, a szellemet és 

életet boldogítja.
A szépség a térfinem- 
nél is egy biztos gaz­
dagságot jelent, egy 

szabadlevelet képez, 
mely valamennyi kaput 

kinyitni képes.

Szép mint egy Isten!
Ez csak férfiakra szólhat. Mit panaszkodtok 
ti pattanások, durva bór, kiélt arcz miatt, 
mikor oly könnyű szépnek lenni s szépnek 
maradni. Zuck«°h-szappan s Zuck’^-krém 
tényleg szépséget hoz. mert célja a teljes 
bőrápolás s a teljes bőrápolás a drága egész-

séget hozza magával
Daczára napi használat mellett olcsó, sokkal 
olcsóbb mint a drága ‘hasztalan kosmetika.Zucküü-krém

közönséges tubusban
1.25 kor.

nagy tubusban
2.50 kor.

Főelárúsitó:

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten.

Aki tőlem vagy újságkihordóimtól 
fél évig naponként megveszi a 4 kros 

Budapest 
cimű napilapot 3 krajcárért, az teljesen 
ingyen, minden ráfizetés nélkül megkapja 
tőlem a gyönyörű szép, értékes kiállítású 

Vörösmarty-albumot 
diszkötésben. A diszes-album meg- 
tekinthető lakásomon. Előfizetést már 
most elfogadok a Budapest cimű napi­
lapra naponként 3 krajcárjával. Homoki 
Vince hirlapelárúsitó. Rákóci út 101.

Faeladás.
Kitűnő minőségű, két éves vágás, száraz 
CSSItÖlg'y, hasáb- és dorongfa 
waggononként a vasútnál, ölenként pe­
dig Katona József utca 72. szám alatt 
kapható. Úgyszintén kitűnő minőségű 
két éves száraz rŐZSS waggo 
nonkent a vasútnál eladó. Értekezni 
lehet ifj. Dömötör Pallal Katona József- 
útca 72. szám. 9737

Kia.cLó lalzás.
II. tized. Hegy utca 79-ik szám alatt, 

egy kétszobás útcai lakás, 
november hó 1-ére kiadó.
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Kalapok, Nyakkendők, Úri fehérnemüek!

A legjobb
amerikai

CipÖR
a GOON

cipők
Szabott árak!

Egyedüli raktár Peri Ferencnél, Kecskeméten

legjobb minőségben!

A II. tizedbe n jó karban levő 
két ház. Széktó- es Szarkasi- 
dülőben jó karban levő két fajszőlő 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized, Homoki utca 39. sz. a. §189

Eladó ház és udvartelek.
A Vili, tized, Mezt i u ca 51. >zám alatti 
lakohaz t s 400 négyszögölnyi udvartelke 
örökáron eladó; az udvar lelek a Gólya- 
utca felöli részén építkezésre is iueii alkal­
mas lévén, az udvartelek ezen része külön 
is < ladó. Értekezni lehel a helyszínen a 
tulajdonossal 9722

Eladó ház.
Néhai özv. Darida Jozsefne-fele IX ik 
tized, Libasor 296. szarni, ház, szabad- 
kezb' eladó. — Értekezhetni Homoki 
Vince hirlapelárusitóval, a törvényszéki 
palotával szemben. 939e

Irodai
.-ii'-z hason!" foglalkozást keres

4 polgári is­
kolát végzett — leány. Cim a kiadó* 
hivatalban 9776

Ebédlő berendezés.
Egy masszív. 8707

szép és ió ebédlő berendezés
helyszűke miatt —

O CSOn eladó V. tized, Nagykórösi-utcza 
19. sz. alatt. I-ső emeleten jobbra

Kiadó földbirtok.
Felso-csodorben, a benei utón, mintegy 
114 hold szántóföld és kaszáló folyó év 
Szent-Mihály napjától 3, esetleg 6 évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet ÖZV. 
ifj. Hejias Istvánnéval, Mária hegy 9

Eladó ház. 9?14
II. tized Váuó-tVca 163 s/áir.ú ház, mely 
áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és színből, 
kövezett tágas udvarral — kedvező fizetési 
feltételi k melleit — eladó. Értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonos Bozsoki Ferenccel.

A piac legforgalmasabb helyen 
évtizedek óta fennálló 

fiiszer lialet
— családi ügyek miatt — 9729 

olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Parcellázva eladó
Lajosmizse állomástól 22 percnyire La 
dánybenén, egy holdtól kezdve tet­
szés szerinti nagyságban, szántó, 
kaszáló és szőlő, holdanként 
200 forinttól ke zdve előnyös fizetési 
föltételekkel, 10 forinttal átvehető, ki- 

1 tűnő szelid barna homok. Értekezhetni 
( VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. szám 

alatt a megbízottal.

Eladó ház.
IV. tized. Szarvas-utca 185 számú ház, 
tágas udvarral, örökáron eladó. Érte 
kezhetni ugyanott a tulajdonos Nagy 
Pallal. 9744

Értesítés.
Tudatom igen tisztelt megrendelőim es 
a nagyérdemű közönséggel, hogy az 
őszi- es téli-kelmeim nagyválasz 
tékban megérkeztek s azokból igen 
jutányosán és pontos kivitelben keszitek 
öltönyöket. Tisztelettel: Buczko Mihály 
férfi-szabó. 9756

Eladó ház.
IV. tized, Borz utca 269. számú ház, mely 
áll 5 padolt szoba, 3 konyha, üvegezett 
folyosó, 1 kisebb lakás, nagy asztalos* 
műhely, szép kertes udvarral, — kedvező 
fizetési föltétellel megvehető. Ugyanott 2 
szoba, konyha, kamra, asztalos műhely 
november 1 re kiadó s többféle asztalos­
szerszám eladó Értekezni lehet V. tized, 
Malom utca 293. szám alatt a tulajdonos­
nő vei 9716

I nstály 
természetes hydrocarbonatos 

ásványvízforrás, 
mely szénsavval telittetik. 

Étvágyai javít.
Gyomorrontást megakadályoz

Főraktár:
László

fűszerkereskedönél, Kecskemét.

Eladó-
IV. tized, Árok u’ea 31)0 szám, teljesen 
jó kaiban levő ház, 3 szép szobával 
szükséges mellékhelyiségekkel. Az udvar 
kéri, bővizű szivattyús kúital. Értekezni 
lehet ugyanott. 9713

Kiadó iroda-helyiseg
III. tized 4. szám alatt, dr. Dömötör
István ügyvéd úr áltál bérelt 

iroda-helyiség. 9795 
t évi november hó 1-től kiadó.

Egy jó nevelésű fiú 
tanoncnak 

felvétetik Nvirádv László v e
füszerkereskedőncl. 9715

Egy jó karban levő
S’tiria.lzerélxpá.x’ 
olcson eladó. Értekezhetni Szabó Gyula 
máv. raktáritokkal, aki egy jókarban levő 
Meidinger-kalyhat megvételre keres.8764

Egy négy gymnasiumot végzett 
fiatal ember gyakornokul föl­
vetetik Hornyák Ferenc „Angyal“ 
drogueriajában, Nagykörösi-utca, a 
dohány nagytozsdevel szemben. 9771

es megtekinthető a Városföldjén, a 
i Szegedi-nagy-uton, Szabó Balázs- 
j fele földön. Értekezhetni özv. Nagy 

Lajosneval, Füzestér-sor 4. sz • 9566

Bútorozott szobák
I II. tized, Hegy utca 83. számú házban 
a.zonna.1 l£Ía,d.Ól£.. Értekezni 
lehet ugyanott. 9741

Gyufagyári részvény 10 darab, 
szépen szívott úri tajtékpipa, szép 
tajték szivarszopóka. setabotok es disz 
kötésű könyvek (haláleset miatt) eladok 
V. tized, Óvoda útca 152. szám alatti 
belső kertilakásban. 97<>8

Megbízható ügyes 97' 
s ö 1 cL s é g izertéss 

azonnal felTrétetils
Tárnok József mérnöknél. Található: 
városi bérpalota, — vagy városházán.
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£)•••• _ 

® Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy e hó 26-án, • 
vasárnap egy a mai kor kívánalmainak minden tekintetben megfelelő ©

Z 
£ szép, tiszta berendezésű. ®

g mészárszéket nyitok a Halasinagy-utcán,;
• Mészáros László szijjgyártó mester úr házában, *

© ahol a jó szép, egészséges húsokat mindenkor pontosan kimérve, £

® Marhahús pörköltnek 48 krajcár

52 krajcár
56 krajcár

EW Uj mészárszék! "*H

tisztán kiszolgálva, kilójára következő árakon fogom árusítani: £

levesnek 
sütni

£ Törekvésem odairányul, hogy a n. é. közönség pártfogását jó és tiszta A
kiszolgálásommal kiérdemeljem. Vagyok szolgálatkészséggel és tisztelettel:

Eredeti

’ varrógépe^
az állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrasra.
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 

Egyedüli raktár : zzr

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler AWilson varrógépek is kaphatók 
S Kecskemét, Beretvas-szállodával szemben, 

III. tized, Kohary-ütca 194 sz.

Kunfélegyházán, Kossuth Lajos-utcán, 
a templom mellett egy jo forgalmú 

sarok füszeriiz let helység 
azonnal kiadó.

Értekezni lehet ugyanott ÖZV. Pelyva 
Pálnéval.

Mindennemű 9521

ZTTTZIZZ--- 
legolcsóbb 

napi árak inellett rendelhető 
Weiszberger és Társa 

túzifakereskedöknel, Nagyvárad.

Lajosmizsén, 9779 
a fonton egy ház kiadó, vagy eladó. 
A ház áll: 3 utcai, 3 udvari szoba, 2 
konyha, 2 éléskamra, 1 pince es mel­
léképületekből, kök úttal, 400 négyszög­
öl udvartelekkel. Üzletnek, vagy úri- 
lakasuak alkalmas. — Értekezhetni 
Nagy István szabómesterrel ^a;osmizsén.

Üzletmegnyitás.
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy- 
kőrftsi-utca 3 sz alatt szabó-üzletet 
nyitottam, ahol angol úri es női ruhákat 
gyorsan és szépen, valamint jutányosán ké 
szilek. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maiadok tisztelettel:

Sztrinka József
szabó-mester.

Borjúhús sütni 70 krajcár ©
pörköltnek 60 krajcár © 

Juhhus . 44 krajcár ©

I
Vendéglő-eladás.

VII. tized, 4. szám alatti BEKE-fele vendéglő 
es mulató ház eladó Foglal magában egy 
nagy tánc- és éttermet, 4 szobát, 3 konyhát, 
3 kamrát, pincét, fedett kuglizót. kertet 
és egyébb szükséges mellékhelyiségeket. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 9621

Kiadó.
Magyar Általános Hiteltank 
összes helyiségei november elsejére 
bérbe kiadó. Értekezhetni Gál Mór 
háztulajdonossal, Nagykőrösi-ú. 195.1. e

lA világ legtökéletesebb 1
Igí szépítő szere 5S|
| a HAJÓS-féle ARADI IBOLYA-CREME. 1
B Ideális gyorsan tűntet el szeplőt, inájfoltot. bibircset, bör- E
y vörösséget es arctisztátlanság'ot. H

Az elegáns hölgy közönségnek kedvenc szépitöszere. IS
H A párisi és londoni hygienikus kiállításokon az összes kiállított szépitöszerek I|1
■ közül az első dijat nyerte el. IXgfe"* Díszoklevél a nagy aranyérmekké!. E
k Ara egy tégelynek 1 korona Dupla nagyságú tégely korona. W

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól; a bevásárlásoknAI csakis H 
11 Hajós-féle Ibolya-Cremet tessék kérni és elfogadni,
■ Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában, Arad. 1
g Kecskeméten; Mintsek Géza úr drogueriájában i
£1 és minden nagyobb gyógyszertárban W

| Búzaszalma, t ö re k. polyva
— 1000 csomóból, —

^Lrpa.saalxxxa.
— 900 csomóból —

olcson eladó Puszta Pákán 152. sz. alatt, 
a Városföldi hármas-határnál, a cson­
grádi-út mellett. Értekezhetni ugyanott 
Qsaba: Jánossal, vagy vasárnapokon Kecs­
keméten, X. tized, Epres utca 132. sz. 
házánál. 9781

Egy új. alig használt
3 méter magas, barna szinü modern

eserépkályha
■ jutányos árért IX3T azonnal eladó.

Cim a kiadóhivatalban. 977.
valamint közönséges 

kutak fúrását,
(gépezettel) olcsón 
elvállalom. — A kutak

tökéletességéért kezeskedem, mivel e téren 
nagy gyak nlatom van. Szives megrende­
lést kérve, vagyok tisztelettel: Szabó 
László oki. gépész. Szolnoki hegy 111.

Egy keveset használt versenykerek 
párt olcson eladok. 9743

Héjjas Ferenc 
ágasegyházi birtokára 

gazdasági kovács 
kerestetik SzentMihály napjától.

Értekezni lehet
a helyszínen (köncsögi állomás.)

6 öles árpaszalma kazal
— kitűnő takarmány —

olcson eladó a Városföldjén 65. szám, 
Kispákai-út menten, földmives iskola 
mellett. Értekezhetni ugyanott a tulaj­
donos Darida Imrével 9770

Varrógép
Neumann-féle karika li aj ős

40 forintért eladó
I ső tized 148. szám alatt. 0070
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Hirdetés.
Az özv. Somodi Sandorné tulajdo­

nát képező s az alább megnevezett 
ingatlanpk örök áron eladók :

1. Borbáson 5372 katasztrális hold 
szántóföld.

2. Városföldön 24 hold szántó 
es kaszáló.

3. Kisfáiban 36 hold szántó 
kaszáló.

4. Gáterban 13 hold kaszáló.
5. Budai országúton 2 km.

volsagban 5 hold szőlőnek vagy zöld­
séges kertnek alkalmas föld.

6. Máriahegyben, közvetlen az 
árvaház es a Máriaváros szomszéd­
ságában levő 580 ut gyümölcsös es 
bortermelő szőlő.

Értekezni lehet a tulajdonosnő 
özv Somodi Sándorneval, IV. tized, 
Kisbudai-utca 125. szám.

es

tá-

Eladó ház
2 udvar telekkel, a IV. tized Szarvas és 
Kaszap utca 117. szám alatti saruk ház 
— öt utcára szolgál — mely áll a Szarvas­
utcára szolgáló 4 egymásba nyíló szobából 
és mellékkelyisegekből, jelenleg üzlethelyi­
séggel, továbbá a Kaszap iHcára eső részen
3 szobából és mellékhelyiségekkel, szintén 
üzlethelyiséggel, kövezett szép udvarral, 
nagy pincévi I, nagy színnel, szőlöskerttel, 
kúttal eladó — esetleg a Kaszap utcára 
eső része november 1-re lakásnak, vagy 
bármiféle üzletnek kiadó. Értekezni lehet 
fenti szám alatt a tulajdonossal. 9711

Eladó ház, szőlő és föld.
A II. tized 88. szám alatti ház, — mely 

all 5 egymásba nyilo szobából, 1 konyhá­
ból 2 kamrából, nagy pincéből, istálló és 
hizialubol, stb,

a vacsi közön 4 hold föld, fele új szőlő, 
lakházzal és 2 kőkúltal, — közel a vá­
roshoz,

Ágasegyhazan 20 hold föld Jenei Lajos 
szőleje mellett. Értekezni lehet a fenti 
számú háznál a tulajdonossal. 9568

Üres boroshordók 
kevesbbe hasznait tölgyfából) 

150—750 literesek 
eladók.

Normáiul Ignác Ujszász.
Telefonszám -i.

Haszonbérbeadó fö 1 dbirtok. 
Eladó szőlő és takarmány.V 

Csodorben a budapesti országút mellett, az 
úgynevezett wÖtvös“• fele nagy tanya 70 
kát. hold, melyen 4 hold szőlő és gyümöl­
csös van, a rajta levő gazdasági épületekkel 
. g\ üt t több evre haszonbérbe kiadó. — Külső 
szarkásban, a szarkáéi vasúti megálló hely 
tői 5 percnyire özv. Tóth Istvánné-féle 
szőlő és Halasi féle s/.őlő melletti Ötvös­
féle termoszolö 5 hold a rajta levő kapás­
lakással egy ütt erőkaron eladó — Csödörben 
az Ötvös féle nagytan)a, ugyanott a Tor­
mási-féle földön — Pusztaszentkiralyon az 
Ötvös féle földön Nyírben, a kisnyiri erdő 
melletti Ötvös féle földön, nagyobb meny- 
nyiségü szalma, törek és széna és a folyó 
évben még lábon levő kukoricaszar eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonos Ötvös János 
kir. járásbiró megbízottjánál Kecskeméten: 
Szelner Ferenc városi hivatalnokkal I. tized, 

alatt és özv. Katona 
Istvanneval II tized, Kanyar utca 298 ik 
Bzám alatt. 9731

^•XBXBx^xftxexxexsxexexex*
Saját pénzének ellensége, aki

Kedves halottjai részére
___ _________ ••

\ X r T71 tI ;X
X

X
nem Vidovics r*ál kőfaragónál szerzi be,

IMT Kecskeméten, Collegium-tér ~EM9

mert ott a legszebb sírkövek gyári áron

ex
X

X
XXa

C/Ugyanott régi sírkövek becseréltetnek.
lesznek elárusítva. HMI

(MT~ vagy rendkívüli olcsó árban újjá alakíttatnak. ~TB 
&»x®xex®x®x«xx*x»x*x®x*x«.

Értesítés!
Fisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy az iskolai idényre sikerült egy’

fiúruhaüzletet
dús tartalommal megvásárol nőin. Abbbana kellemes hely zetben vagyok, hogy 
igen olcsón adhatok mindent és az igen tisztelt vevők nálam sokkal 
olcsóbban szerezhetik be gyermekei ruháit, mint bárhol. 
Azonfölül dúsan felszereli cipó- és kalap-raktáramban kaphatok 
finom Box férfi es női sevro cipók, fiú- és lányka cipók, csizmák, 
sapkák, férfi . női es gyermek harisnyák, téli alsóingek, poszto 
untercikk, paplanok, a legjobb minőségű lópokrócok és 

vízmentes ponyvák minden nagyságban.
Üzletem: Kohary utca I9L szám alatt, a városi zálogház mellett van 

Tisztelettel:

Solar Sámuel ........... 1

Eladó ház es szőlő.
III, tized, Jókai utca 210. számú ház és a 
Mana-hegyben, 118. szám alatti 4 hold 
bortermő szőlő, veteményes földdel es lakó 
épülettel eladó. Értekezhetni a tulajdo­
nossal a fenti számú háznál, ahol egy 
jókarban levő 6 lóerejü Robey-Qseplőgep 
ölesen eladó. 9687

I

o
IIazelad.ás.

III. tized, Pava-utca 141. számú ház, 
előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
A ház villaszerűén épült s szép kerttel 
körülvett, értekezhetni fenti háznál a 
.tulajdonossal. Ugyanott akácfarőz.ie 
is van eladó.

7>>
\ Kecskeméti Ipari Hitelszövetkezet 

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 
(Iparos Otthon I. emelet)
cleset megkezdte-

Tudatjuk az érdeklődőkkel, hogy intézetünk az összes rendes 

bankügyletekkel foglalkozik: 
Leszámítol váltókat, számlákat, kötelezvényeket. 

Előleget ad értékpapírokra, kész ipari munkákra, kézi zálogokra. 
Elvállalja 
vállalatok

vállalatok lebonyolítását (financirozását), munka- 
(konzorciumok) alakítását. Behajtás végett elfogad 

számlákat és egyeb követeléseket.

Taharekbetetet

százalékkal
tökels:a,ma.t©,d.ót az intézet fizeti.

5

s
<t^s

Nyomatott m k^idótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- é« Nyorrtíia-RéRzvenyiArsaság xöuy vnyomdájában.




